                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 
鄂州市2014年初中毕业生学业水平考试
文综地理试题
学校：       　考生姓名：        　准考证号：
考生注意：
1．本试题卷共8页，满分120分，考试时间90分钟。
2．答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上指定位置。
3．选择题每小题选出答案后，用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。答在试题卷上无效。
4．非选择题用0.5毫米黑色墨水签字笔直接答在答题卡上每题对应的答题区域内。答在试题卷上无效。
5．考生必须保持答题卡的整洁。考试结束后，请将本试题卷和答题卡一并上交。
第Ⅰ卷（选择题）
本卷共32小题，共54分。1－10小题为地理试题，每小题1分；11－22小题为历史试题，每小题2分；23－32小题为政治试题，每小题2分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1．下面四幅图中，哪一幅图P点位置同时符合下列四个条件
①东半球    ②北半球    ③低纬度    ④在我国境内
	A	B	C	D


2．在七大洲中，南、北回归线均穿过的大洲是
	A．南美洲	B．非洲 	C．亚洲 	D．南极洲
读“某地等高线略图”，完成第3—4题:
3．图中河流的大致流向是
	A．由东向西流动       B．由西向东流动
	C．由东南向西北流动   D．由西南向东北流动
4．甲地的地形最有可能是
	A．平原    	B．盆地    
	C．丘陵 	D．山地
5．右图为亚洲三个人类文明发祥地，这
三个地区的共同特征是
	A．都位于湿润地区	
	B．都位于热带地区
	C．都位于干旱、半干旱地区
 (
第
5
题图
)	D．都位于河流中、下游地区

6．读“我国四省区轮廓图”，分析以下说法正确的是



	A．①省区濒临东海           	B．②省区北回归线穿过
	C．③省区简称陕,省会太原     	D．我国领土最北端位于④省区
7．读“中国部分区域图”，下列说法正确的是




	A．A、C区域主要位于我国北方地区，B、D区域主要位于我国南方地区
	B．C区域中的山脉是我国一条重要的地理分界线，800毫米年等降水量线经过这里
	C．C区域中的主要生态环境问题是水土流失严重，地表呈现千沟万壑的形态
	D．热量充足，降水多，雨热同期，是D地区发展农业生产的优势
    阅读下面两则材料，完成第8—9题：
材料一：从上海一直延伸到西藏樟木友谊桥的318国道，被称作是“中国人的景观大道”，这条景观长廊呈带状分布，涉及范围广，几乎整合了中国所有的自然及人文景观。
材料二：“中国人的景观大道”示意图[来源:Zxxk.Com][来源:学*科*网Z*X*X*K]





8．“中国人的景观大道”大致分布在M纬线附近。M纬线的纬度可能是
	A．10°N	B．20°N 	C．30°N	D．40°N
9．“中国人的景观大道”涉及的区域范围较广，其沿线的自然地理现象差异较小的是
	A．海拔高低	B．昼夜长短 	C．降水多少	D．植被类型
10．鄂州市具有代表性的植被景观为
	A．热带雨林		B．亚热带常绿阔叶林
	C．温带落叶阔叶林		D．亚寒带针叶林
第Ⅱ卷（非选择题）
本卷共10小题，共66分。33－34小题为地理试题，共15分；35－37小题为历史试题，共26分；38－42小题为政治试题，共25分。
地  理
33．（每空1分，共7分）读日本、俄罗斯和美国略图，完成下列各题：




（1）A为        岛屿，B为       煤矿，C为       油田，D为          湾。
（2）美国是世界上的农业大国，它生产的小麦、大豆、玉米、乳肉等都居世界前列。但         （任填一种）等热带农产品需要大量进口。
（3）俄罗斯的农业主要分布在东欧平原南部的                  流域。
（4）有关日、俄、美三国的叙述，不正确的是（   ）
A．三国都濒临世界上面积最大的洋
B．三国首都既是该国最大的工业中心，又是该国最大的城市
C．俄美两国都以温带大陆性气候为主
D．三国都是世界工业大国
34．（每空1分，共8分）读我国四大地理区域图，完成下列各题：
（1）图中A、B是我国一条重要的地理
分界线          线
（2）区域①自然环境的主要特征是     
（3）区域②的小麦等农作物单位面积产
量高，其主要原因是              
（4）下列四句话描述的景观出现在①地
区的是
A．千里莺啼绿映红，水村山廓酒旗风
B．天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊
C．北国风光，千里冰封，万里雪飘[来源:学§科§网]
D．到了昆仑山，气息已奄奄；上了风火山，三魂已归天
（5）④地区的河流具有分布密集、多外流河的特点，①地区的河流具有                
              的特点，造成这一差异的主要原因是①地区                         。
（6）下列气温年变化曲线和逐月降水量图所示气候特点与③区域相符的是（  ）




（7）图中甲、乙、丙、丁四条线的地势剖面图与下图相符的是（  ）



[来源:Zxxk.Com]


鄂州市2014年初中毕业生学业水平考试[来源:学科网]
文科综合试题答案
地理参考答案及评分标准
1．D    	2．B    	3．C    	4．A    	5．D     
6．D     	7．D    	8．C    	9．B    	10．B
33．（7分）
（1） A．本州岛（1分）          B．库兹巴斯（1分）
   C．秋明（1分）            D．墨西哥（1分）
（2） 咖啡、可可、天然橡胶（任一种即可）。（1分）
（3） 伏尔加河与顿河（1分）
（4） B（1分）
34．（ 8分）
（1） 秦岭——淮河（1分）
（2） 干旱（1分）
（3） 太阳光照强（1分）
（4） D （1分）
（5） 分布稀疏、多内流河（1分）  降水稀少、气候干旱（1分）
（6） C （1分）
（7） 乙（1分）
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